



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI

Agenția pentru Dezvoltare Regională
București - IlfovInstrumente Structurale
2007 - 2013

PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2007-2013

FIȘĂ SINTETICĂ

Axa prioritara 3: „Îmbunătățirea infrastructurii sociale”

Domeniul major de intervenție 3.4: „Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii
educationale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă”www.adrbi.ro, secțiunea REGIO

REFERINȚA	Localizare in Ghidul Solicitantul ui (pagina)	DETALII
Data lansării Alte clarificări AM Data ultimei actualizări		29 Februarie 2008 - Februarie 2009
Termen de depunere a cererilor de finanțare		Cerere deschisă de proiecte cu depunere continuă până la contractarea sumei alocate regiunii
Obiectiv specific al domeniului major de intervenție	<i>I.3, pag. 7</i>	Îmbunătățirea calității infrastructurii de educație, a dotării școlilor, structurilor de cazare pentru studenți și centrelor pentru formare profesională pentru asigurarea unui proces educațional la standarde europene și a creșterii participării populației școlare și a adulților la procesul educațional.
Infrastructura socială vizată		<ul style="list-style-type: none"> Unități școlare din învățământul obligatoriu de stat (inclusiv învățământul special): <ul style="list-style-type: none"> - școli generale (primare și gimnaziale) - licee - grupuri școlare - seminarii teologice Campusuri universitare de stat Centre de formare profesională continuă și institutii publice - furnizori de formare profesională continuă
Operațiuni indicative	<i>II.1.2, pag. 27</i> <i>Secțiunea 2.3 Descrierea proiectului (Cererea de finanțare)</i>	<ul style="list-style-type: none"> Reabilitarea, modernizarea, echiparea infrastructurii educaționale pre-universitare și universitare Crearea și dezvoltarea campusurilor preuniversitare Reabilitarea, modernizarea, echiparea Centrelor de Formare Profesională Continuă Activitățile eligibile orientative pot include: <ul style="list-style-type: none"> - Consolidarea, modernizarea, extinderea clădirilor (toate tipurile de infrastructură pentru învățământul obligatoriu exceptând Campusurile pentru Învățământ Profesional și Tehnic); - Consolidarea, modernizarea, extinderea și dotarea clădirilor școlilor speciale (spații de învățământ, de cazare, cantine, facilități pt acces și activități didactice); - Construirea, extinderea, consolidarea, modernizarea clădirilor Campusurilor pentru Învățământ Profesional și Tehnic; - Dotări cu echipamente didactice, pentru pregătirea profesională, IT; - Consolidarea, modernizarea, extinderea și dotarea clădirilor din campusurile universitare de stat (spații de învățământ, cazare, cantine, facilități pt activități didactice); - Consolidarea, modernizarea, extinderea clădirilor Centrelor de Formare Profesională Continuă; - Modernizarea utilităților, inclusiv crearea de facilități pentru persoanele cu dizabilități, pentru toate tipurile de infrastructură educațională. Excepție: pentru CIPT se acceptă și numai dotarea, dacă lucrările pt infrastructură au fost realizate din alte surse. Pentru celelalte tipuri de solicitanți proiectele vor include atât realizarea diferitelor tipuri de infrastructură cât și asigurarea dotărilor necesare, inclusiv echipamente TIC.
Alocare financiară zona		25,24 milioane EUR pentru București-Ilfov



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI

Agenția pentru Dezvoltare Regională
București - IlfovInstrumente Structurale
2007 - 2013**REGULI PENTRU CEREREA DESCHISA DE PROIECTE**

<p>Solicitanți eligibili</p> <p>Solicitantul dovedește calitatea de administrator/proprietar al terenului și/ sau a clădirii sau are în concesiune sau în comodat terenul și/sau clădirea care face obiectul investiției pe o perioadă de la depunerea cererii de finanțare până la finalizarea celui de-al 5-lea an de după implementarea proiectului. Aceasta perioadă include evaluarea și selecția cererii de finanțare, durata de implementare și 5 ani după finalizarea implementării.</p>	<p><i>II.1.1. pag. 23-24</i></p> <p><i>Vezi definițiile CIPT și campus universitar în Glosarul de termeni, pag. 13</i></p> <p><i>Pag. 26 și Declarația de angajament (Model C)</i></p>	<p>Parteneriatele nu sunt eligibile în cadrul acestui domeniu.</p> <p><u>Tipul solicitantului:</u></p> <p>Pentru proiecte adresate unităților școlare din învățământul obligatoriu (inclusiv învățământul special) și Campusurilor pentru Învățământ Profesional și Tehnic (CIPT): unități administrativ-teritoriale (autorități ale administrației publice locale) definite conform Legii administrației publice locale nr. 215/2001, cu modificările și completările ulterioare: Consilii Județene, Consilii locale municipale, Consilii locale orașenești, Consilii locale comunale.</p> <p>Clădirile care fac obiectul proiectului fac parte din domeniul public al comunelor/oraselor/ municipiilor pe a căror rază teritorială își desfășoară activitatea. Pentru unitățile de învățământ special de stat, clădirile fac parte din domeniul public al județului/mun.București și sunt în administrarea consiliului județean/consiliului local al sectorului mun.București.¹</p> <p>Proiectele acestora au avizul Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului</p> <p>Pentru campusuri universitare: Instituții de învățământ superior de stat (universități, institute, academii de studii), acreditate prin Legea 87/2006, pentru aprobarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației</p> <p>Pentru proiecte adresate centrelor de formare profesională continuă: Centre de formare profesională continuă și instituții publice furnizoare de formare profesională continuă (instituții publice sau servicii publice deconcentrate de formare profesională continuă care nu au personalitate juridică, autorizate în condițiile legii, ce desfășoară activități de formare profesională continuă a adulților în sensul OG nr. 129/2000 republicată), al art.4 lit.c) din OG 102/1998; Centre de formare profesională continuă (furnizori publici de fpc cu personalitate juridică, autorizate în condițiile legii, ce derulează activități de formare profesională continuă a adulților, în sensul OG 129/2000, al OG 102/1998 art.4 lit.c) sau al altor reglementări specifice în vigoare).</p> <p>NU SUNT ELIGIBILE în cadrul POR asezămintele culturale înființate și finanțate conform prevederilor OUG 118/2006 privind înființarea, organizarea și desfășurarea activităților asezămintelor culturale.</p> <p>Criterii:</p> <ul style="list-style-type: none"> - <u>capacitate operațională/ administrativă</u> - dovedită prin capacitatea de a asigura resurse materiale și umane suficiente - <u>capacitate financiară</u> - min.2% din totalul cheltuielilor eligibile, plus cheltuieli neeligibile și conexe în condițiile rambursării/decontării ulterioare a cheltuielilor din instrumente structurale. - Dovada calității de proprietar/administrator/concesionar/comodat al terenului și/sau clădirii care face obiectul investiției și a dreptului de a face investiții asupra imobilului de la depunerea cererii de finanțare până la finalizarea celui de-al 5-lea an după implementarea proiectului. - Solicitantul de finanțare, instituție publică furnizor de formare profesională continuă/centru de formare profesională continuă este <u>autorizat pentru toate programele de formare profesională furnizate</u>, în condițiile legii - <u>Solicitantul nu desfășoară activități economice în scopul obținerii de venituri din echipamentele achiziționate prin proiect sau din utilizarea imobilului construit/modernizat/dezvoltat/extins/consolidat</u>, după caz, în afara activităților pentru care a fost finanțat proiectul, prin acordarea dreptului de utilizare a acestora către terțe parti
---	--	---

¹ Legea nr. 213/ 1998 privind proprietatea publică și regimul juridic al acesteia – Anexa: Lista cuprinzând unele bunuri care alcătuiesc domeniul public al statului și al unităților administrativ-teritoriale).



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI

Agenția pentru Dezvoltare Regională
București - IlfovInstrumente Structurale
2007 - 2013

<p>Eligibilitatea proiectelor Eligibilitatea unei activități nu este echivalentă cu eligibilitatea cheltuielilor efectuate pentru realizarea acelei activități. În acest sens, recomandăm consultarea Listei cheltuielilor eligibile de la capitolul II.3.3.</p> <p>In cazul CIPT pot fi finanțate centre de învățământ preuniversitar care reunesc în aceeași arie toate clădirile în care se realizează procesul educațional.</p> <p>In cazul campusurilor universitare pot fi finanțate centre de învățământ universitar localizate în cel mult două amplasamente, care asigură cel puțin trei facilități fiecare, cu excepția facilităților pentru desfășurarea procesului de învățământ (ex. camere, cantină, bibliotecă)</p>	<p>II.1.2, pag. 28</p> <p>Pag. 27</p> <p>Pg. 27</p> <p>Pag. 30 Obținerea avizului MECT - pag.40 și Anexa G</p>	<ul style="list-style-type: none"> - încadrarea în operațiunile și activitățile eligibile, - valoarea totală* a proiectului : min.500.000 lei și max. 67.000.000 lei - respectă legislația în domeniul egalității de șanse, protecției mediului, eficienței energetice, al ajutorului de stat și achizițiilor publice <p>Exemple de activități eligibile:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Consolidarea, modernizarea, extinderea clădirilor (toate tipurile de infrastructură pt învățământ obligatoriu, exceptând CIPT)); - Consolidarea, modernizarea, extinderea și dotarea clădirilor școlilor speciale (spații de învățământ, de cazare, cantine, facilități pentru acces și activități didactice) - Construirea, extinderea, consolidarea, modernizarea clădirilor Campusurilor pentru Învățământ Profesional și Tehnic (CIPT) - Dotări cu echipamente didactice, pentru pregătirea profesională, IT; - Consolidarea, modernizarea, extinderea și dotarea clădirilor campusurilor universitare de stat (spații de învățământ, de cazare, cantine, facilități pt activități didactice) - Consolidarea, modernizarea, extinderea clădirilor Centrelor de Formare Profesională Continuă - Modernizarea utilităților, inclusiv crearea de facilități speciale pentru persoanele cu dizabilități, pentru toate tipurile de infrastructură educațională; <p>Atenție! Intervențiile propuse vor avea un caracter integrat, cu excepția CIPT pentru care se acceptă și numai dotarea dacă lucrările de infrastructură au fost realizate din alte surse. Cererea de finanțare va propune proiecte care includ realizarea diferitelor tipuri de infrastructură, asigurarea dotărilor necesare, inclusiv cu echipamente ITC.</p> <p>Lista activităților eligibile este orientativă. Alte activități decât cele de mai sus pot fi considerate eligibile dacă solicitantul justifică necesitatea derulării lor în scopul implementării în condiții optime a proiectului.</p> <p>Activitățile propuse în proiect nu au fost finanțate din fonduri publice în ultimii 5 ani și nu beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanțare.</p> <p>Proiectele pentru școli (învățământ obligatoriu), Campusuri pentru Învățământul Profesional și tehnic (CIPT) au avizul MECT. Solicitantul de finanțare, instituție publică furnizor de formare profesională continuă/centru de formare profesională continuă, este autorizat pentru toate programele de formare profesională furnizate, în condițiile legii.</p> <p><i>*Valoarea totală a proiectului reprezintă suma cheltuielilor eligibile și neeligibile inclusiv a TVA aferentă</i></p>
<p>Durata de implementare a proiectului</p>	<p>pag. 15, 30</p>	<p>nu depășește data de 31.07.2015</p>
<p>Principii pentru Cheltuieli eligibile</p>	<p>II.3.3., pag.33</p> <p>Sect. IV, pag.42</p>	<ul style="list-style-type: none"> - plata efectuată între 01 ianuarie 2007 și 31 iulie 2015, - plata pe baza facturii, - în acord cu prevederile contractului de finanțare - identificabilă în bugetul proiectului, - în acord cu OG 34 / 2006, privind atribuirea contractelor de achiziție publică, a contractelor de concesiune de lucrări publice și a contractelor de concesiune de servicii cu modificările și completările ulterioare, - încadrată în cheltuielile prevăzute în Ordinul comun al ministrului MDLPL nr. 185/18.02.2008 și al MEF nr. 621/03.03.2008 - se aplică prevederi specifice în cazul cheltuielilor eligibile pentru proiecte generatoare de venituri
<p>Cheltuieli eligibile</p>	<p>Pag.45-49</p> <p>IV - pag. 60 - pt proiecte generatoare de venituri</p>	<p>Ordinul comun al ministrului MDLPL nr. 185 din 18 februarie 2008 și al MEF nr. 621 din 3 martie 2008</p>
<p>Cheltuieli considerate eligibile de la 1 ian. 2007</p>	<p>IV - pag. 60</p>	<p>Cheltuieli pentru elaborarea studiului de pre fezabilitate, studiului de fezabilitate, studiilor de teren, cheltuieli cu taxe pentru obținerea de avize, acorduri, autorizații, elaborarea proiectului de execuție, achiziția terenului (max. 10% din totalul cheltuielilor eligibile)</p>



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI

Agenția pentru Dezvoltare Regională
București - IlfovInstrumente Structurale
2007 - 2013

Cheltuieli neeligibile	Pag. 48	<p>Orice cheltuială care nu se regăsește în lista cheltuielilor eligibile de mai sus, aprobată prin Ordinul comun al MDLPL și al MEF va fi considerată drept cheltuială neeligibilă pentru cofinanțare prin POR.</p> <ul style="list-style-type: none"> - taxa pe valoarea adăugată; - dobânda și alte comisioane aferente creditelor; - cheltuielile colaterale care intervin într-un contract de leasing; - achiziția de echipament second-hand; - amenzi, penalități și cheltuieli de judecată; - operarea obiectivelor de investiții 												
Contribuția proprie a solicitantului	Pag. 26 Pag. 48 Anexa 13 la Ghidul Solicitantului	<ul style="list-style-type: none"> - procentul din valoarea cheltuielilor eligibile care va fi suportat de către Beneficiarul proiectului. Procentul minim al contribuției proprii este de 2% din valoarea cheltuielilor eligibile. - nu este eligibilă contribuția în natură - solicitantul va suporta cheltuielile neeligibile și cheltuielile suplimentare (conexe) ce vor apărea în timpul implementării proiectului - Atenție! Valoarea maximă a cheltuielilor eligibile în cazul proiectelor generatoare de venit nu va depăși valoarea curentă a costului eligibil al investiției mai puțin valoarea curentă a venitului net obținut de pe urma investiției, pe o perioadă de timp. <p>Beneficiarii vor avea obligația de a include în bugetul instituției:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ <i>co-finanțarea locală</i> în cadrul proiectului (conform art. 5 alin. 2 din O.G. nr.29/2007); ▪ sume pentru acoperirea <i>cheltuielilor neeligibile</i> în cadrul proiectului; 												
<p>Depunerea cererii de finanțare într-un colet sigilat la sediul OI (ADR București-Ilfov) prin posta recomandată, curier sau personal</p> <p>Cererea va primi un nr. de înregistrare. După verificarea conformității administrative, Cererea de finanțare va primi un număr unic de înregistrare SMIS, care va fi comunicat aplicantului și folosit în corespondența ulterioară referitoare la cerere.</p>	<p>II.3: <i>Conținutul cererii de finanțare</i> (pag. 32)</p> <p>II.3.2: <i>Lista de verificare a Cererii de finanțare</i> (pag. 42)</p> <p>II.3.4: <i>Depunerea cererii de finanțare</i> (pag. 49)</p> <p>Anexa E - Opis</p>	<p>Colet - 1 original și 3 copii (marcate) - trimisă într-un colet sigilat. Eticheta de pe colet va menționa:</p> <p>Cerere de finanțare pentru Programul Operațional Regional 2007-2013</p> <table border="1" data-bbox="624 987 1461 1272"> <tr> <td>Axa prioritară</td> <td>3 " Îmbunătățirea infrastructurii sociale"</td> </tr> <tr> <td>Domeniul de intervenție</td> <td>3.4 - "Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă"</td> </tr> <tr> <td>Autoritatea de management</td> <td>Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor</td> </tr> <tr> <td>Organism intermediar</td> <td><denumirea Organismului intermediar la sediul căruia se depune Cererea de finanțare></td> </tr> <tr> <td>Solicitant</td> <td><Denumirea și adresa sediului solicitantului></td> </tr> <tr> <td>Proiectul</td> <td><Titlul proiectului></td> </tr> </table>	Axa prioritară	3 " Îmbunătățirea infrastructurii sociale"	Domeniul de intervenție	3.4 - "Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă"	Autoritatea de management	Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor	Organism intermediar	<denumirea Organismului intermediar la sediul căruia se depune Cererea de finanțare>	Solicitant	<Denumirea și adresa sediului solicitantului>	Proiectul	<Titlul proiectului>
Axa prioritară	3 " Îmbunătățirea infrastructurii sociale"													
Domeniul de intervenție	3.4 - "Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă"													
Autoritatea de management	Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor													
Organism intermediar	<denumirea Organismului intermediar la sediul căruia se depune Cererea de finanțare>													
Solicitant	<Denumirea și adresa sediului solicitantului>													
Proiectul	<Titlul proiectului>													
<p>Evaluarea cererii de finanțare - ETAPE</p> <p>În etapele 1 și 2 (de evaluare administrativă și a eligibilității) OI poate solicita clarificări privind cererea de finanțare de cel mult 3 ori, iar cererea poate fi respinsă dacă Solicitantul nu răspunde în termenii prevăzuți la clarificările solicitate.</p> <p>În etapa 3 evaluatorii pot solicita de max. 2 ori clarificări. Dacă evaluatorii constată că anumite aspecte din proiect au influență asupra implementării vor face recomandări fundamentate pentru îmbunătățirea proiectului.</p>	<p>1 - Ghid - II.4.1., pag.50 Anexa 3 la ghid</p> <p>2 - II.4.2., pag.51 Anexa 4 la ghid</p> <p>3 - II.4.3., pag. 51 Anexa 5 la ghid</p>	<p>1.Verificarea conformității administrative a cererii de finanțare (grila - Anexa 3). Notificarea solicitantului asupra rezultatului verificării se va face în scris, de către OI în termen de 6 zile lucrătoare de la data înregistrării Cererii de finanțare la OI/ADR. Dacă se vor solicita clarificări perioada se poate prelungi.</p> <p>2.Verificarea eligibilității - după ce cererea a fost declarată conformă administrativ, va fi evaluată din punct de vedere a eligibilității în conformitate cu Anexa 4 din pachetul informativ. Notificarea solicitantului asupra rezultatului verificării eligibilității se va face în scris de către OI în termen de 11 zile lucrătoare de la data înregistrării Cererii de finanțare la OI/ADR. Dacă se solicita clarificări perioada se poate prelungi.</p> <p>3.Evaluarea tehnică și financiară a proiectului (selecția proiectelor) se face de către evaluatorii independenți, care vor aprecia gradul în care proiectul răspunde obiectivelor domeniului major de intervenție și corelarea acestuia cu strategia națională din domeniul situațiilor de urgență, a coerenței și clarității metodologiei propuse, a sustenabilității și durabilității proiectului etc. Evaluarea se face în baza grilelor de evaluare tehnică și financiară din Anexa 5 la Ghid. Fiecare criteriu cuprinde o serie de subcriterii, fiecare subcriteriu fiind obligatoriu. Proiectul va fi respins în cazul în care nu îndeplinește unul dintre subcriterii.</p> <p>Notificarea solicitantului asupra rezultatului evaluării tehnice și financiare a proiectelor se face în scris de către OI în aprox. 45 de zile lucrătoare de la data înregistrării Cererii de finanțare la OI/ADR. Dacă se solicita clarificări perioada se poate prelungi.</p>												



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Agenția pentru Dezvoltare Regională
București - Ilfov



Instrumente Structurale
2007 - 2013

<p>În cadrul Agenției pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov funcționează un help-desk (birou de informare), unde solicitanții pot fi asistați, în mod gratuit, în clarificarea unor aspecte legate de completarea și pregătirea Cererii de finanțare.</p>		<p>Birou de informare REGIO (helpdesk): Silvia Ghica, Expert promovare Tel 3138099 e-mail:helpdesk@adrbi.ro</p> <p>Sprrijin pentru dezvoltare de proiecte: Gina Paun, Sef Departament Departament Planificare, Programare, Monitorizare si Portofoliu de Proiecte Tel 3159659 e-mail:gina.paun@adrbi.ro</p>
---	--	---

Avizat,
Claudia Ionescu, Sef DPRI

Intocmit
Silvia Ghica, expert DPRI

Document realizat cu sprijinul expertului WYG International, Anca Beudean

Informatiile prezentate in acest material au rol informativ si se bazeaza pe informatiile continute in Ghidul solicitantului pentru Domeniul de Interventie prezentat. In vederea realizarii cererii de finantare/proiectului se recomanda citirea cu atentie a tuturor informatiilor din Ghidul solicitantului. Pentru eventuale neclaritati sau intrebari contactati personalul helpdesk la punctele de contact mentionate in document. Verificarea tuturor informatiilor necesare depunerii unei cereri de finantare eligibile conform ghidului este responsabilitatea solicitantului.